
Projet de Procès-verbal de la réunion de 
l’Assemblée Générale de 

l’Association du Pays Bruche Mossig Piémont 
Du 17 mars 2011 à Rosheim 

 
 
 
Assistaient sous la présidence de Madame Marie-Reine FISCHER, Vice-Présidente du 
Conseil Régional d’Alsace, Maire de Dinsheim sur Bruche. 
 
 
Présents (avec voix délibérative)  
Monsieur Yves BELLER, Maire de Dangolsheim ; 
Monsieur Raymond BERNARD, Maire de Mutzig ; 
Monsieur Jean BRINK, Co-Président de Tremplin Entreprises ; 
Monsieur Guy ERB, Président de la Communauté de Communes du Canton de Rosheim ; 
Madame Marie-Reine FISCHER, Présidente du Pays Bruche Mossig Piémont ; 
Monsieur Alfred GITZ, Conseiller municipal à Boersch ; 
Monsieur Pierre GRANDADAM, Président de la Communauté de Communes de la Haute Bruche ; 
Monsieur Michel HERR, Maire de Rosheim ; 
Madame Chantal JEANPERT, Adjointe au Maire de Molsheim ; 
Monsieur Gérard KOESTEL, Adjoint au Maire de Dinsheim-sur-Bruche ; 
Monsieur Laurent LANDAIS, Adjoint au Maire de Plaine ; 
Madame Suzanne LOTZ, Maire de Goxwiller ; 
Monsieur Philippe MEYER, Conseiller Général du Canton de Rosheim ; 
Monsieur Léon MOCKERS, Maire de Dachstein ; 
Madame Marie Anne ROHMER, Présidente du Conseil de développement BMP ; 
Monsieur Pierre RUEL, Adjoint au maire Commune de  Rosenwiller ; 
Monsieur Marcel SCHOTT, Président de la MEFE du Pays BMP ; 

 
Excusés (ayant donné délégation de pouvoirs) 
Monsieur Daniel ACKER, Maire de Wangenbourg-Engenthal ; 
Monsieur Daniel BALLINGER, Adjoint au Maire de Duppigheim ; 
Monsieur Frédéric BIERRY, Conseiller Général du Canton de Schirmeck ; 
Monsieur Pierre BOCK, Maire d'Oberhaslach ; 
Monsieur Jean Marie BODLENNER, Maire de Romanswiller ; 
Monsieur Michel DAESCHLER, Maire d'Ernolsheim-sur-Bruche ; 
Monsieur Luc EBENER, Adjoint au Maire d'Ergersheim ; 
Monsieur Pierre-Paul ENGER, Maire de Hohengoeft ; 
Monsieur Emile FLUCK, Maire de Colroy La Roche ; 
Monsieur Laurent FURST, Conseiller Général du Canton de Molsheim ; 
Monsieur Gérard GENDRE, Maire d'Avolsheim ; 
Monsieur Henri GERARD, Maire de Lutzelhouse ; 
Monsieur Marcel HAEGEL, Maire de Cosswiller ; 
Monsieur Alfred HILGER, Maire de Mittelbergheim ; 
Monsieur Laurent HOCHART, Adjoint au Maire de Still ; 
Monsieur Yves JUNG, Maire  de Wangen ; 
Monsieur Jacques KAMMERER, Co-Président de Tremplin Entreprises ; 
Madame Odile KUBAREK, Adjointe au maire d'Ottrott;  
Madame Evelyne LOEW, Maire de Traenheim ; 
Monsieur Marcel LUTTMANN, Président de la Communauté de Communes de la Porte du Vignoble ; 
Madame Alice MOREL, Conseillère Générale du Canton de Saales ; 
Madame Christine MORITZ, Maire de Muhlbach s/Bruche ; 
Monsieur Camille MOSSER, Adjoint au Maire d'Urmatt ;  
Monsieur Régis MULLER, Adjoint au maire de St Nabor ; 
Monsieur Gérard NICOLAS, Maire de Scharrachbergheim ; 
Monsieur Joseph OSTERMANN, Conseiller général du Canton de Waselonne ; 
Monsieur René PETIT, Vice-Président de la Communauté de Communes de la Haute-Bruche ; 



Monsieur Daniel REUTENAUER, Maire de Balbronn ; 
Monsieur Rodolphe RHIT, Directeur de Pôle Emploi Molsheim ; 
Monsieur André SCHAEFFER, Adjoint au Maire de Wisches ; 
Madame Jeanine SCHMITT, Maire de Niedernai ; 
Monsieur Marcel SCHNEIDER, Maire de Rangen ; 
Monsieur Gilbert SCHOLLY, Vice-Président du Conseil Régional ; 
Monsieur Nicolas WINLING, Maire de Dahlenheim ; 
 

Autres personnes présentes  
Madame Stéphanie AMELIN, Agent de développement à la Communauté de Communes du Canton de 
Rosheim ; 
Monsieur Jean-Pierre BEHAXETEGUY, Chargé de mission plan climat au Pays BMP ; 
Monsieur Dominique BERGERET, Conseiller Municipal d'Obernai ; 
Monsieur Jean-Marie BISCH, Adjoint au Maire de Niedernai ; 
Monsieur Yves CHIESA, Conseiller Municipal de Nordheim ; 
Madame Elisabeth COCHET, Cabinet Alain KOCH ; 
Monsieur Jacques CORNEC, Maire de Bourgheim ; 
Madame Dany DELECROIX, Directrice de la Mission Locale ; 
Monsieur Jean DUBOIS, Co-Président du Plan Climat du Pays BMP ; 
Madame Maryline DURAN, Chargée de Mission Entreprises à la MEFE du Pays BMP ; 
Madame Françoise EGNER-SUSS, Directrice de l'IRP "LES TILLEULS" ; 
Monsieur Roland EHLIG, Membre de la PFIL ; 
Madame Agnès FEBVAY, Animatrice antenne Economie/emploi formation à la Région Alsace ; 
Monsieur Pierre FISCHER, Adjoint à Bischoffsheim ; 
Monsieur Gérard FRIEDERICH, Conseiller Municipal de Marlenheim ; 
Madame Marie-Paule GEORGEL, Directrice de la Maison du Conseil Général de Molsheim ; 
Monsieur Jean-Louis GILLET, Président de la PFIL BMP ; 
Monsieur Germain GRANDVIENNOT, Adjoint au Maire de Boersch ; 
Monsieur Stéphane GRIESS, Conseiller Municipal à Balbronn ; 
Madame Sandra GUILMIN, Conseillère Municipale d'Urmatt ; 
Madame Marie-Rose HAAS, Conseillère Municipale à Mutzig ; 
Monsieur Guillaume HAEMMERLIN, Directeur de Tremplin Entreprises ; 
Madame Fatima HAEMMERLIN-BRAHIMI, Chargée de Mission Emploi-Formation à la MEFE du Pays BMP; 
Monsieur Alain HECKMANN, Conseiller Municipal à Duppigheim ; 
Madame Martine HENNING, Directrice de la Clinique Saint Luc ; 
Madame Amandine HYVER, DNA ; 
Monsieur Marcel JAMES, C.F.D.T. Retraité ; 
Monsieur Alain KOCH, Expert comptable du Pays BMP ; 
Monsieur Maurice LAUGNER, Amis de la Seigneurie à Andlau ; 
Monsieur Hervé LEIBOLT, Photographe ; 
Monsieur Régis LHEUREUX, Membre de la PFIL ; 
Monsieur Olivier LONGIN, Directeur du Pays BMP ; 
Mademoiselle Aurélie LUTTMANN, Secrétaire comptable au Pays BMP ; 
Madame Géraldine MACH, Directrice du SCOT de la Région de Saverne ; 
Monsieur Alain MAETZ, CFDT ; 
Monsieur Julien MAGLOTT, Stagiaire Plan Climat du Pays BMP ; 
Madame Véronique MARTY, Assistante de Direction à la MEFE du Pays BMP ; 
Monsieur Jean-Paul MASSE, Membre de la PFIL ; 
Madame Mathilde METZGER, Pays Alsace Centrale ; 
Monsieur André MEYER, Agriculteur ; 
Monsieur Yvan MEYER, Membre de la PFIL ; 
Madame Jessy MUCKENSTURM, Agent de Développement à la Communauté de Communes du Pays de 
Sainte Odile ; 
Madame Edith OBRUSIK, KPMG ; 
Madame Adeline PETOT, Directrice de la MEFE du Pays BMP ; 
Monsieur Jean-Claude RODRIGUEZ, Conseiller Pédagogique circonscription de Molsheim ; 
Madame Catherine SADON, APFP ; 
Madame Christelle SCHWEBEL, Agent de Développement à l'Office de Tourisme de Rosheim ; 
Madame Emmanuelle SERRANO, Commissaire aux comptes pour le Pays BMP ; 
Monsieur Alphonse TROESTLER, Association des lieux de mémoire ; 
Monsieur Roland WEIMANN, Conseiller Municipal à Dachstein ; 
Madame Mireille WINCKEL, Chambre de Métier d'Alsace ; 
Monsieur Edmond WOLFF, Chambre de Consommation d'Alsace ; 



Monsieur Patrice ZUCKSCHWERT, Conseiller Municipal à Mutzig ; 
 
 
 

Excusés  
Monsieur Dominique BERNHART, Directeur Général des Services de la Communauté de Communes de la 
Région de Molsheim-Mutzig ; 
Monsieur Adrien BERTHIER, Maire de Duppigheim ; 
Monsieur Rémi BERTRAND, Vice-Président en charge du développement durable, CG 67 ; 
Monsieur Jean-François BERTRAND, ONF ; 
Monsieur Jacques BIGOT, Président de la C.U.S ; 
Monsieur Philippe BIZET, Directeur de l'hypermarché Cora de Dorlisheim ; 
Monsieur Maurice BOEHLER, Maire de Still ; 
Monsieur Nicolas BONEL, Adjoint à Muhlbach-sur-Bruche ; 
Monsieur Jean BRIGNON, Directeur de l'hopital d'Obernai ; 
Madame Paulette CANTARINI, Directrice des Services de la Communuaté de Communes de la Porte du 
Vignoble ; 
Madame Emmanuelle CONRAD, Directrice de l'Office de Tourisme d'Obernai ; 
Monsieur Pascal DIBOURG, Membre de la PFIL ; 
Madame Catherine EGGEMANN, Responsable de l'ESPAS ; 
Monsieur Maurice FARJON, Conseiller municipal à Fouday ; 
Monsieur Claude FREYERMUTH, Conseiller Municipal de Mutzig ; 
Monsieur Michel GEWINNER,Maire du Hohwald ; 
Monsieur Jacques-Patrick HARTER, Membre de la PFIL ; 
Monsieur Bernard HARTMANN, Conseiller Municipal de Crastatt ; 
Madame Marie-Jeanne HERRBACH, Adjointe à Wasselonne ; 
Monsieur Antoine HERTH, Président du Pays d'Alsace Centrale ; 
Madame Michèle HEUSSNER, ancienne directrice du Pays BMP  ; 
Madame Véronique HOELZ, Chambre de Commerce et de l'Industrie du Bas-Rhin ; 
Monsieur Adrien JUILLOT, Membre de la PFIL ; 
Monsieur Christophe KAYSER, Assistant administratif à la PFIL du Pays BMP ; 
Monsieur Daniel KLEE, Animateur antenne Economie/emploi formation Région Alsace ; 
Madame Nathalie LAMAS, Conseillère municipale à Saulxures ; 
Monsieur Philippe LAUMIN, Réseau Ferré de France - délégation Alsace Lorraine ; 
Monsieur ANDRE LE BIHAN, Membre de la PFIL ; 
Madame Gaby LIEN, Adjointe à Mutzig ; 
Madame Nicole LONGHI, Retraitée du Pays Bruche Mossig Piémont ; 
Monsieur Benoit LUX, Adjoint à Scharrachbergheim ; 
Monsieur Hervé MICLO, Journaliste DNA ; 
Monsieur Eric MUZIOTTI, Agent de Développement à la Communauté de Communes de la Haute Bruche ; 
Monsieur Michel SCHLIFFER, Alsace Nature ; 
Monsieur André SCHWARTZ, Maire de Valff ; 
Monsieur Franck SIEGRIST, Chef du service des déplacements transports et grands équipements CG 67 ; 
Monsieur Bernard STALTER, Président de la CMA ; 
Monsieur GUY TORRESANI, Membre de la PFIL ; 
Madame Sandrine ZERR, Secrétaire de mairie ; 
  

 
 
 



Michel HERR, Maire de Rosheim, accueille les participants et remercie le Pays d’avoir choisi 
Rosheim pour l’organisation de cette assemblée générale.  
 
La Présidente remercie Michel HERR pour son accueil et ouvre l'assemblée générale.  
Avec 51 membres présents ou ayant donné procuration, le quorum est atteint.  
 
Conformément au souhait émis par le Conseil d’Administration lors de sa réunion du 25 février, 
après la partie statutaire, Olivier LONGIN, directeur de l’association vous présentera les 
fondamentaux du Pays. Suivra une prise de recul à l’échelle nationale grâce à l’intervention de 
Catherine SADON directrice de l’Association de Promotion et de Fédération des Pays (APFP).  
 
 

1) Adoption du procès-verbal de l'Assemblée Générale Mixte du 8 juin 2010 à Mutzig 
 

Mme FISCHER présente le projet de compte-rendu de l'assemblée générale mixte de l'association 
du Pays Bruche Mossig Piémont réunie le 8 juin 2010 à Mutzig.  
 

Le compte-rendu est soumis à l'approbation de l'assemblée. 
 

Délibération n° 1  
 
L’ASSEMBLEE GENERALE,  
 
APRES AVOIR PRIS CONNAISSANCE DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
DU 8 JUIN 2010, 
 
ADOPTE LEDIT PROCES-VERBAL  

 
2)  Rapport moral de la Présidente 

 
Mme FISCHER précise que le Pays Bruche Mossig Piémont intervient sur plusieurs domaines 
d’intervention dont les principaux sont :  

- L’emploi-formation à travers la Maison de l’Emploi de la Formation et de l’Entreprise ;  
- La création d’entreprise avec TREMPLIN ENTREPRISES ;  
-  L’énergie et la mobilité avec le Plan Climat Territorial ;  
-  L’environnement et la culture avec le programme LEADER.  

 

Le Pays Bruche Mossig Piémont constitue ainsi un support de mise en œuvre de démarches 
d’animation à une échelle de « Grand Territoire ». Pour mener à bien ses actions, il dispose en 
particulier du soutien de l’Etat et de la Région Alsace. 
 

Concernant la gouvernance de l’association, le conseil d’administration du Pays BMP fixe les 
orientations et valide les plans d’actions thématiques. Il a confié à 4 instances de pilotage le suivi 
opérationnel de ces actions. Ces instances sont présidées par des élus et/ou représentants de la 
société civile :  

-  Emploi-Formation : Marcel SCHOTT et Guy ERB ;  
-  Création d’entreprise : Jacques KAMMER et Jean BRINK ;   
-  Energie Climat : Jean DUBOIS et Yves JUNG ;  
-  Culture et Environnement : Pierre  GRANDADAM. 

 

L’équipe chargée de la mise en œuvre des actions est actuellement composée de 10 personnes.  
Dirigée par Olivier LONGIN, elle est répartie sur deux sites :  

-  A Molsheim, dans les locaux de la MEFE et sous responsabilité d’Adeline PETOT, 
directrice, nous retrouvons Fatima HAEMMERLIN-BRAHIMI (chargée de mission Emploi-
Formation), Maryline DURAN (chargée de mission entreprises) et Véronique MARTY 
responsable de la plate-forme de formation.  

- A Mutzig, dans les locaux de TREMPLIN ENTREPRISES,  nous avons Jean-Pierre 
BEHAXETEGUY (chargé de mission Plan Climat Energie), Guillaume HAEMMERLIN 



(directeur de Tremplin Entreprises) et Aurélie LUTTMANN (Secrétaire Comptable).  
Les missions d’animation et de gestion du programme LEADER sont confiées à Josiane 
PODSIADLO, consultante et à la Chambre d’Agriculture en la personne de Sophie GOEHRY. 
 

Christophe KAYSER, salarié de la PFIL, est également hébergé dans nos locaux à Mutzig.  
 
Rapport d’activité 2010 
 

Pour présenter le rapport d’activité 2010 de façon très synthétique, 4 points sont développés :  
- Le développement de notre projet emploi-formation ;  
- Le déploiement de notre Plan Climat Territorial ; 
- La fin du Contrat de Pays avec la Région Alsace sur la période 2007-2010 ;  
- La bonne dynamique générale de nos activités.  
 

Premier point de cette rétrospective 2010, le développement du projet emploi-formation.  
Le renforcement du soutien de l’Etat pour cette nouvelle période de convention a permis de 
consolider l’équipe de la MEFE qui est actuellement de 4 personnes afin de déployer un 
programme d’actions innovant.  
Exemple d’actualité : les moissons de l’Emploi. A partir du 22 mars et pendant 10 jours, plus de 
200 demandeurs d’emploi volontaires, formés et encadrés, vont rencontrer les 3 000 entreprises 
de moins de 50 salariés du territoire afin de récolter des offres d’emploi directement à la source.  
Cette action a pour objectifs de :  

-  mobiliser les demandeurs d’emploi et dynamiser leur recherche, 
-  aller à la rencontre des besoins des petites et moyennes entreprises.  

 

Deuxième point du rapport d’activité : Le déploiement de notre Plan Climat Territorial 
Notre plan climat territorial est entré en 2010 dans une phase de réalisations concrètes parmi 
lesquelles :  

- la tenue de 3 nouveaux modules de formation : « bâtiment », « urbanisme » et une visite de 
sites à Kaysersberg et Obernai qui ont attiré au total 150 personnes principalement des 
conseillers municipaux.   

- 59 relais climat représentant 50 communes du Pays ont été désignés en 2010. L’objectif 
est de composer un réseau de proximité afin  d’accompagner les Communes dans la mise 
en œuvre d’actions d’économie d’énergie. 

- le logiciel de suivi des consommations énergétiques a été installé dans 13 collectivités.  
L’objectif est de généraliser l’utilisation de cet outil dans les Communes.  

 

Troisième point de cette rétrospective : la fin du Contrat de Pays 2007-2010 avec la Région Alsace  
Dans le cadre du partenariat avec la Région Alsace sur la période 2007-2010, le Pays a bénéficié 
d’un accompagnement pour son fonctionnement d’un montant total de 340 000 €. De plus, nous 
disposions d’une dotation libre d’emploi d’un montant de 216 188 € de fonds régionaux. 
On notera trois caractéristiques des subventions allouées : 
  

●  Des fonds ciblés vers le développement économique et l’emploi : Conformément au cadre fixé 
dans le contrat, plus de 90 % des subventions accordées portent sur le développement 
économique et l’emploi-formation.  
  
● L’appui à des projets structurants : près de 75 % de notre dotation ont été concentrés sur quatre 
projets :  
- financement d’un poste de chargé de mission à la MEFE : 55 000 € 
- pépinière d’entreprise de Mutzig : 50 000 € 
- Unité de production de plaquette forestière de la Communauté de Communes de la Haute 
Bruche : 35 000 €  
- Fonds d’intervention de la Plate-Forme d’Initiative Locale : 25 000 €.   
 

● L’effet levier sur les crédits sectoriels de la Région Alsace : De ce point de vue, le soutien en 
faveur de la pépinière d’entreprises de Mutzig est emblématique. L’intervention de 50 000 € du 
Pays a permis de déclencher une bonification de la subvention régionale d’un montant de 385 132 
€ portant ainsi la subvention de la Région Alsace à près d’ 1 million d’€.  



 
Pour illustrer la bonne dynamique de l’ensemble de nos activités, Mme FISCHER fait un rapide 
point sur :  

- Tremplin Entreprises - Actuellement, 15 entreprises y sont hébergées occupant 2/3 des 
locaux et représentant 30 emplois.  

- LEADER - 2010 a permis d’inaugurer la nouvelle programmation en faveur des projets 
culturels et environnementaux. Deux projets  culturels à forte résonance ont été soutenus 
Le festival Pisteurs d’Etoile à Obernai et La Rue Remue à Wasselonne.  

 
Enfin, Mme FISCHER conclut ce rapport d’activité en soulignant la qualité du travail réalisé en 
Commission et notamment à l’automne dernier une réunion sur le thème des Maisons de Santé.  

 

Délibération n° 2 
 
L’ASSEMBLEE GENERALE, 
 
APRES AVOIR ENTENDU LA LECTURE DU RAPPORT D’ACTIVITE 2010 DU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION PRESENTE PAR Mme. FISCHER,  

 
VALIDE LES PROPOSITIONS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION ET DE LA PRESIDENTE 

 
ET ADOPTE LE RAPPORT D’ACTIVITE 2010 

 
3) Validation des comptes 2010 

 
Marie-Reine FISCHER donne la parole à Alain KOCH, expert-comptable, qui présente les comptes 
2010. M. KOCH fait part d’un résultat négatif de 13 356 €. Celui-ci s’explique par :   
- l’augmentation du poste charges de personnel lié à la croissance des effectifs de l’association ; 
- la non prise en compte de certaines subventions acquises mais non conventionnées en vertu des 
règles prudentielles de comptabilité.  
 
En outre, M. KOCH indique qu’en lien avec la croissance de l’association, sa trésorerie se tend et 
qu’il faut être vigilant au déclenchement rapide des versements de subvention. 
 
Mme FISCHER remercie Alain KOCH pour son intervention et donne la parole à Emmanuelle 
SERRANO, Commissaire aux Comptes pour présentation de son rapport général.  
Mme SERRANO certifie que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations 
de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l’Association à la fin de 
cet exercice.  
 

Délibération n°3 
 
L’ASSEMBLEE GENERALE, 
APRES AVOIR ENTENDU LA LECTURE DES RAPPORTS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION, 
DE LA PRESIDENTE MARIE-REINE FISCHER, ET DU RAPPORT GENERAL DU 
COMMISSAIRE AUX COMPTES, Mme SERRANO,  
 
APPROUVE LES COMPTES ANNUELS DE L’EXERCICE CLOS LE 31.12.2010 TELS QU’ILS 
ONT ETE PRESENTES, AINSI QUE LES OPERATIONS TRADUITES DANS CES COMPTES OU 
RESUMEES DANS CES RAPPORTS 
 
EN CONSEQUENCE, ELLE DONNE AUX MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION ET DU 
BUREAU QUITUS ENTIER ET SANS RESERVE DE L’EXECUTION DE LEUR MANDAT POUR 
LEDIT EXERCICE. 



Mme SERRANO fait lecture du rapport spécial du Commissaire aux Comptes mentionnant les 
conventions réglementées visées par l’article L 612-5 du Code de Commerce, les approuve.  
 
Aucune question n’étant posée, Mme FISCHER propose à l’assemblée de délibérer. 

Délibération n° 4 

L’ASSEMBLEE GENERALE,  

 APRES AVOIR ENTENDU LA LECTURE DU RAPPORT SPECIAL DU COMMISSAIRE AUX 
COMPTES MENTIONNANT LES CONVENTIONS REGLEMENTEES VISEES PAR L’ARTICLE     
L 612-5 DU CODE DE COMMERCE,  

LES APPROUVE. 

 
Mme FISCHER propose d’affecter le résultat de l’exercice au compte de report à nouveau.  
 

Délibération n° 5 
 
L’ASSEMBLEE GENERALE,  
 
APRES AVOIR ENTENDU LA PROPOSITION DE MARIE-REINE FISCHER,  
 
DECIDE D’AFFECTER LE RESULTAT DE L’EXERCICE AU COMPTE INTITULE « REPORT A 
NOUVEAU ».  

 
 

4) Budgets prévisionnels et programme d'actions 2011 
 

Marie-Reine FISCHER précise que pour chacune des quatre activités, un plan d’actions et un 
budget prévisionnel correspondant figure dans le document de séance. Elle illustre nos 
perspectives 2011 qui se déclinent en 4 objectifs :  

-  Etre le fil conducteur d’une logique de « Grand Territoire »  
-  Etre à l’écoute des besoins du territoire  
-  Valoriser les expériences réussies, favoriser les transferts de savoir-faire  
-  Porter l’innovation au cœur de nos projets  

    
Première perspective pour cette année 2011, nous souhaitons positionner le Pays en fil 
conducteur d’une logique de « Grand Territoire ». Cette logique est très présente dans la nouvelle 
forme de partenariat proposée aux Pays par la Région Alsace  
Ainsi, la politique régionale de développement des territoires propose un nouveau cadre 
d’intervention en faveur des Pays avec la mise en œuvre d’une Convention Intégrée de 
Développement Durable (CIDD). 
La mise en œuvre de ce dispositif réaffirme le soutien de la Région Alsace aux Pays pour une 
nouvelle période de 5 ans et met ainsi fin aux « rumeurs » de disparition.   
 
Deuxième objectif pour cette année 2011 : rester à l’écoute des besoins du territoire.  
Notre métier de développement local est basé sur l’observation, l’écoute du territoire et sa 
traduction en actions collectives.  
Mme FISCHER prend pour exemple la Gestion Territoriale des Emplois et Compétences, engagée 
par la MEFE en 2010 et dont les résultats sur le secteur de l’industrie sont en cours de traitement 
statistiques. Cette démarche consiste à évaluer avec les entreprises l’évolution des métiers du 
point de vue de leur représentation (quantité d’emploi) et de leur contenu (compétences requises). 
Sur la base d’un partenariat avec les acteurs emploi-formation, elle doit permettre de mettre en 
œuvre des solutions concrètes pour sécuriser les parcours des salariés du territoire et répondre 
aux besoins de compétences de nos entreprises.  
Second point d’attention dans cette rubrique : la question des transports collectifs.  
Depuis 1997, Alain FERRY anime le Comité Local des Transports, instance de concertation sur 
l’organisation des transports publics (TER, Réseau 67, Transports à la Demande….).  



En partenariat avec la Région Alsace, le Conseil Général du Bas-Rhin, la SNCF et RFF, nous 
entendons accentuer nos efforts pour que cette instance s’ouvre davantage vers les entreprises et 
les usagers. De plus, le dialogue en amont avec les associations d’usagers sera maintenu avec 
sur notre territoire l’engagement de Bruche Piémont Rail.   
  
 Troisième point de vigilance en 2011 : Valoriser les expériences réussies, favoriser les transferts 
de savoir-faire  
Mme FISCHER prend l’exemple de l’accompagnement à la création d’entreprise. Sur la base de 
l’expérience de la pépinière d’entreprise à Mutzig, le Pays va engager en 2011 une réflexion avec 
les Communautés de Communes, l’ADIRA et la Région Alsace sur le développement d’offres 
complémentaires à celle de Tremplin Entreprises comme par exemple des cellules destinées à 
l’artisanat.  
L’objectif est d’accompagner les petites entreprises qui comptent beaucoup dans le 
développement de l’emploi.   
Autre exemple de capitalisation, sur le thème de la gestion de l’énergie, nous allons en partenariat 
avec les 10 Plan Climat Territoriaux d’Alsace constituer une base d’exemples d’actions comme 
l’éclairage public, les réseaux de chaleur, l’urbanisme durable…  
 
Dernier point sous forme de conclusion de cette partie statutaire de l’assemblée générale, Mme 
FISCHER souhaite qu’en 2011, le Pays expérimente de nouveaux projets.  
En effet, le Pays réunit pour cela quelques-uns des facteurs clefs de réussite :  

- Une volonté politique partagée ;  
- Des partenariats structurants avec notamment les soutiens de l’Etat et de la Région Alsace   
- Un réseau de bénévoles impliqués ;  
- Une équipe compétente.  

 

 

Délibération n° 7 
 
L’ASSEMBLEE GENERALE,  
 
APRES AVOIR ENTENDU LES PROPOSITIONS DE PLAN D’ACTIONS AINSI QUE LA 
PROPOSITION DE BUDGET 2011, 
 
VALIDE LES PROPOSITIONS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION ET DE LA PRESIDENTE 
 
ET ADOPTE LE PLAN D’ACTIONS ET LE BUDGET PREVISIONNEL 2011 CHIFFRE A 784 671 
EUROS.  

 
 

L’assemblée n’ayant pas d’autres questions, Marie-Reine FISCHER remercie tous les participants 
et lève la séance.  
 
 
 
 

La Présidente, Le Secrétaire, 
Marie Reine FISCHER  Laurent FURST  
 
 
 
 


